УДК 332.1:336.221

## АНТИКРИЗИСНАЯ ПОДДЕРЖКА ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА В ОБЛАСТИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Филина К.С., студентка 4 курса экономического факультета Научный руководитель - Маркелова С.В., кандидат экономических наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»

**Ключевые слова:** налогообложение, специальные налоговые режимы, малый бизнес, льготы, налоговые каникулы

Работа посвящена нововведённому законопроекту антикризисной поддержки для спецрежимов и ее влияние на экономику в будущем. Определение достоинств и недостатков законопроекта.

Правительством России в настоящее время направлен в Государственную думу законопроект о специальных налоговых режимах для малого бизнеса. Проект дает субъектам федерации право на введение налоговых льгот для малого бизнеса. Документ был разработан Минфином во исполнение плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году [1].

Законопроект направлен на развитие малого и среднего предпринимательства. На уровне субъектов Федерации и муниципальных образований будут устанавливаться специальные налоговые режимы. Субъекты получат право самостоятельно устанавливать для предпринимателей, применяющих УСН налоговые ставки в пределах от 1 до 6% (объектом налогообложения — доходы) [2]. Помимо этого они смогут снижать до нуля налоговую ставку для тех предпринимателей, которые впервые зарегистрированы и работают в сфере оказания бытовых услуг населению. Данное правило будет распространяться и на УСН, и на ПСН.

Для применения УСН выручка предприятия не может превышать 75 мил. руб., то есть, если предприятие хочет остаться на УСН, то увеличение значения выручки для него не имеет никакого значения. К сожалению, применение спецрежимов делает предприятие неконкурентоспособным на рынке, работающем с НДС [3]. Если для субъектов малого предпринимательства не будут предусмотрены какие-то дополнительные льготы, которыми можно будет эффективно воспользоваться, само по себе изменение критериев принципиальных выгод не дает. Для тех спецрежимников, которые пользуются ЕНВД, регионам позволят уменьшать налоги в два раза - с 15 до 7,5 процента. Что касается ПСН, то правительство предлагает расширить перечень видов деятельности, при осущест-

влении которых допускается использовать данную систему налогообложения, а, кроме того, губернаторы регионов могут в два раза снизить максимальный размер потенциально возможного к получению ИП дохода (с 1 миллиона до 500 тысяч рублей).

Для получения налоговых каникул ИП должен быть зарегистрирован впервые, поэтому из льготы выпадают те ИП, которые из-за запредельного роста причитающихся к уплате страховых взносов в Пенсионный фонд в 2013-2014 годах прекратили или приостановили свою деятельность

Поясняя предложения о целесообразности снижения налоговых ставок, федеральные чиновники выражают надежду, что у предпринимателей появятся дополнительные оборотные и инвестиционные средства, которые, затем, будут направлены на развитие бизнеса

Недостатком этой меры является то, что есть сомнения, что регионы воспользуются этим правом — им же надо свои бюджеты пополнять, от них тоже ждут каких-то финансовых вложений в антикризисные меры. Полагаю, у нас будут единицы муниципалитетов, которые таким правом воспользуются.

До конца марта Минфин и Минэкономразвития должны будут принять поправки в ряд законов, согласно которым пороговое значение для отнесения к микропредприятиям повышается с 60 до 120 млн, к малым предприятиям - с 400 до 800 млн рублей и к средним - с 1 до 2 млрд рублей.

Впрочем, в макроэкономическом масштабе 8 тысяч предприятий, которые сохранят преференции для малого бизнеса — это уровень статистической погрешности. По данным Росстата, средняя численность населения, вовлеченного в предпринимательскую деятельность, с 2011 по 2013 годы снизилась на 674 410 человек. Если в 2012 году в стране было 243 069 малых предприятий, то в 2013 году их количество сократилось до 234 537. На этом фоне повышение порога классификации бизнеса можно считать лишь хорошим сигналом того, что правительство поворачивается лицом к малому предпринимательству [4].

Перечень мер в отношении малого и среднего бизнеса, указанных в антикризисном плане правительства, возможно будет расширен по мере того, как деловому сообществу удастся доказать жизненную важность всех своих предложений, которые правительство пока не приняло во внимание.

### Библиографический список

- 1. Антикризисный план: основные меры правительства и предложения экспертов // [Электронный ресурс] / ГАРАНТ.РУ // http://www.garant.ru
- 2. Маркелова, С.В. Эффективность деятельности сельскохозяйственных организаций при различных системах налогообложения / С.В. Маркелова. Ульяновск: УлГТУ, 2011. 166 с.

- Маркелова, С.В. Основные способы адаптации хозяйствующих субъектов к требованиям налоговой системы / С.В. Маркелова // Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения: Материалы V Международной научно-практической конференции.
   Ульяновск: Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия им. П.А. Столыпина. 2013. - С. 61-66.
- 4. 7 антикризисных мер правительства для малого бизнеса // [Электронный ресурс] Петербургский правовой портал // http://ppt.ru
- 5. Дозорова, Т.А. Государственная поддержка развития малых форм хозяйствования в сельском хозяйстве. / Т.А. Дозорова // Вестник Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии 2014 №4 (28) С. 191-186.

## THE ANTI-CRISIS SUPPORT FOR SMALL BUSINESS IN THE FIELD OF TAXATION

#### Filina K.S.

**Keywords:** taxation, special tax regimes, small business incentives, tax holidays The work is devoted to the newly introduced bill crisis support for special regimes and its impact on the economy in the future. Determination of the strengths and weaknesses of the bill.

#### УДК 331.5

# АНАЛИЗ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА В ООО «НИВА» БУИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Фомина О.В., студентка 3 курса экономического факультета Научный руководитель — Асмус Т.Ю., кандидат экономических наук, доцент ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина»

Ключевые слова: производительность труда, интенсивность труда

В современной экономике большое значение приобретает проблема повышения производительности труда, так как в условиях рыночных отношений неизбежна сильная конкуренция между фирмами, что толкает их к постоянно-